

琅琊镇不断深化“浪花妈妈”志愿服务品牌建设

小“浪花”汇聚治理大能量

□本报记者 徐丽

日前，青岛西海岸新区琅琊镇妇女第二次代表大会举行，镇机关、各村居、教育、企业、卫生等各界妇女代表齐聚一堂，共商妇女事业发展大计。本次大会严格按照选举工作条例，选举产生琅琊镇新一届妇联执行委员会委员，并召开琅琊镇妇联第二届妇联执行委员会第一次会议，选举产生琅琊镇妇联常委、主席、专职副主席和兼职副主席。

近年来，琅琊镇妇联团结带领广大妇女群众，在保障妇女儿童权益方面取得了显著成效。镇妇联开展“建设法治琅琊·巾帼在行动”系列普法宣传活动，累计发放宣传资料2万余份，举办法律讲座50余场，惠及妇女群众超1万人次。同时，持续实施“春蕾女童”动态帮扶、“两癌”救助等暖心项目，累计开展关爱活动200余次，发放助学金和救助金超16万元，救助困难妇女儿童280余人次，用实际行动为妇女儿童撑起“权益保护伞”。

琅琊镇卧龙村的小丹是受助群体

中的一员。小丹现在正上高中一年级，家中还有一位刚大学毕业的姐姐。姐妹俩自幼失去母亲，父亲腿部残疾且有听力障碍，家庭生活十分困难。“浪花妈妈”志愿服务团队无微不至的关怀，为她们的生活带来了温暖与希望。“‘妈妈’经常来看我们，不仅帮我提高学习成绩，还通过各种业余活动开拓了我的视野。”小丹说道。

小丹的视故事并非个例。2022年，琅琊镇机关干部在走访调研中发现，单亲、失亲、留守等困境女童这一特殊群体亟需关爱与帮助。为守护这些孩子的健康成长，女性干部自发伸出援手，并逐渐吸引妇儿权益机构、律师协会等志愿者加入，“浪花妈妈”志愿服务团队应运而生。依托琅琊镇“浪花”社会治理服务品牌，团队整合妇联、社会治理、民政、团委等多方力量，构建起“1+1+X”服务小组（1名女性机关干部+1名专职网格员+X名专业志愿者），为“一老一小一青年”困境群体提供全方位、多层次的关怀与服务。三年来，团队已与28个困境家庭建立长期帮扶关系，累计开展志愿服务活动

200余次，用爱心温暖了这些困境家庭，生动诠释了“人人有责、人人尽责、人人享有”的社会治理理念。

此外，琅琊镇妇联在思想政治引领、创业就业扶持、家庭家教家风建设等领域同样取得了显著成效。成功举办“三八”国际妇女节团建等主题活动30余场，吸引3000余人次参与；开展电商直播培训10期，帮助1200余名女性实现就业创业；组织家庭教育巡讲、亲子阅读等活动170余场，覆盖家庭8000余户。

下一步，琅琊镇妇联将聚焦妇女发展需求，强化服务联系，深化“浪花妈妈”志愿服务品牌建设，不断扩大服务覆盖面，让更多困难群体感受到温暖；加强妇女技能培训，提供更多就业创业机会，助力妇女实现人生价值；创新家庭文明建设载体，弘扬优良家风，推动形成良好社会风尚；进一步完善维权服务机制，切实保障妇女儿童合法权益。通过一项项实实在在的工作举措，不断提升妇女群众的获得感、幸福感、安全感，为谱写琅琊镇高质量发展新篇章贡献巾帼力量。

海青镇

发挥慈善力量 增进民生福祉

□记者 谭宁 报道

本报讯 近日，海青镇茶原村慈善基金“善行茶原，爱润万家”行动正式启动。

自3月份起，茶原村完善基金管理委员会规章制度，精准规划资金用途，深入调研特殊群体需求，夯实慈善工作基础。4月份，“慈善空间·温暖之家”建成投用，成为公益展示与活动开展的重要平台。同时，通过党建引领拓宽善款募集渠道，为慈善项目提供资金保障。

今年，茶原村将开展“茶园公益行”“点亮微心愿”等特色慈善活动。其中，“守望银龄”计划尤为亮眼，区第六人民医院医师团队将在8个月内来村开展12场活动，通过心理健康建档、主题宣讲、绘画疗愈等专业服务，为独居、空巢老人送上暖心关怀。

滨海街道

美食赶海引客来 乡村振兴探新路

□记者 徐丽 报道

本报讯 近日，滨海街道古镇营社区邀请游客走进社区，体验特色柴火饭与赶海乐趣，探索富民增收新路径。

活动中，海水豆腐、手工馒头、肥美海参、海鲜小炒等渔家美食深受游客喜爱。饭后，游客在赶海园挖蛤蜊、捉螃蟹，既享受赶海乐趣，又带动了海产品消费。

此次活动是古镇营社区“党建+文旅+经济”发展模式的成功实践，有效带动社区民宿与餐饮业发展。接下来，社区将挖掘海滨资源潜力，将资源优势转化为发展动能，推动乡村振兴，绘就“水清滩净、渔火兴旺、党群同心”的乡村振兴新画卷。

辛安街道

排查建筑工地 强化扬尘治理

□记者 王艺华

通讯员 尹建筑 赵婷婷 报道

本报讯 为守护城市蓝天净土，近日，辛安街道组织辛安执法中队等单位联合开展建筑工地扬尘整治专项行动。

行动中，辛安执法中队组建专项巡查小组，对辖区建筑工地进行拉网式排查。在淮河路一施工现场，执法人员发现存在大面积裸土暴露问题，便立即对该工地情况进行登记调查。针对排查出的问题，辛安执法中队多管齐下，要求各工地限期对裸露土堆进行全覆盖，并配备洒水降尘设备定期作业。

为巩固整治成果，辛安街道还安排专人对问题点位进行定期回访、不定期抽查，实时掌握治理情况。同时督促各工地签订《扬尘治理承诺书》，推动扬尘治理常态化。此外，持续加强宣传教育，引导各建筑工地自觉遵守规定，共同参与大气污染防治工作。

中医药文化 “圈粉”老外

□记者 丁霞 摄影报道
为弘扬中医药文化，近日，薛家岛街道珠江路社区联合和敬堂中医馆、新城吾悦广场，共同举办“中医养生市集”活动。

活动现场设置望闻问切站、非遗手作站、芳香疗愈站、中药茶饮站、射艺体验站等摊位，不仅吸引了众多市民踊跃参与，还有不少外国友人纷纷驻足体验，感受中医药文化的独特魅力。



致公党青岛市委赴宝山镇开展“产业赋能乡村振兴”活动

蓝莓园里来了“同心共富合伙人”

□本报记者 谭宁

近日，致公党青岛市委组织专家党员赴宝山镇开展“产业赋能乡村振兴”主题调研活动。

座谈会上，宝山镇围绕蓝莓产业发展现状、文旅资源优势及品牌推广等工作进行详细介绍。致公党青岛市委专家团队成员结合自身领域优势，从“产业融合模式创新”“科技成果转化落地”“文旅品牌IP打造”“农产品品质提升”“品牌化包装打造”等方面，为宝山镇发展“把脉问诊”。

座谈结束后，宝山镇向致公党青岛市委的6位党员及企业家颁发宝山镇蓝莓协会“同心共富合伙人”聘任证书。这标志着双方将在统一战线、

产业振兴等领域开展更为深入、广泛、有效的合作交流。“‘同心共富合伙人’对我们来说不仅是荣誉，更是责任。”中国海洋大学教授柴寿升表示，未来将聚焦宝山蓝莓产业的品种优化、市场拓展、技术更新等需求，提供“一对一”智力支持，助力宝山镇特色产业提质增效。

座谈会后，与会人员前往青岛田园四季绿色农业有限公司蓝莓种植大棚，实地考察宝山蓝莓产业发展现状，并针对“病虫害绿色防控”“错峰上市技术应用”等问题，为蓝莓产业发展出谋划策。

“此次联建共建是推动乡村振兴深入发展的‘及时雨’。”宝山镇党委书记逢建辉表示，宝山镇将坚持问题导向，

把合作成果转化为发展实效，通过“同心共富合伙人”机制持续深化联建效果，让专家资源更精准“下沉”、产业动能更高效“激活”，真正把联建的“及时雨”变成振兴的“长久红”。

“致公党青岛市委未来将充分发挥‘人才库’‘智囊团’作用，通过资源对接、技术赋能、试验示范等，助力宝山镇把特色产业‘金名片’擦得更亮。”致公党青岛市委秘书长闫玮表示。

下一步，宝山镇将以“同心共富合伙人”机制为纽带，深化与致公党青岛市委的合作，引入更多科技、文化、市场资源，推动特色农业与文旅融合发展，全面打造“产业强、生态美、百姓富”的乡村振兴宝山样板。